

普京呼吁乌亲俄派暂缓公投 同时宣布从俄乌边境撤军

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京7日呼吁乌克兰亲俄派推迟就东部部分地区地位举行公民投票，同时宣布俄方从靠近乌克兰的边境地区撤回军队。

乌总统选举热门候选人彼得罗·波罗申科同一天说，如果当选总统，愿意就改革乌克兰宪法举行公投，但是反对乌东部地区11日举行公投。



在乌克兰东部城市斯拉维扬斯克附近，乌克兰士兵守卫一处检查站。新华社发

普京呼吁暂缓公投

普京当天在莫斯科与欧洲安全与合作组织轮值主席迪迪埃·伯克哈尔特会晤后说：“我们呼吁乌克兰东南部地区的代表们、乌克兰联邦制的支持者们推迟定于5月11日举行的公投，以便为对话创造必要条件。”乌克兰东部顿涅茨克和卢甘斯克州定于11日就自身地位举行公投，乌克兰政府和西方国家认定这类公投非法。

同时，就乌克兰定于5月25日举行总统选举，普京说，那将是迈向“正确方向”的一步，但是，“如果全体乌克兰公民不知道他们的权利在选举后是否能得到保

障，选举将不能决定任何事”。俄罗斯一直要求乌克兰政府改革宪法，保障乌克兰俄语民众的利益，反对在乌克兰当前局势下选举总统。

乌亲俄派自行成立的“顿涅茨克人民共和国”选举委员会主席罗曼·利亚金告诉美联社记者，顿涅茨克公投将按计划举行。“卢甘斯克人民共和国”也作出了不推迟地区公投的决定。两个州提交公投的问题都只有一个，而且内容相同，即“您是否支持关于顿涅茨克人民共和国（卢甘斯克人民共和国）国家独立的决定？”

乌总统候选人愿意商量

普京当天还宣布，俄罗斯已经从靠近俄乌边界的地区回撤军队，“他们今天不在边境，而在执行通常训练任务的训练场上”。

北大西洋公约组织推测，大约4万俄军靠近俄乌边界驻扎，威胁乌克兰安全。就俄方撤军说法，一名北约官员告诉路透社记者，北约方面未见俄军后撤。

当天早些时候，乌总统候选人波罗申科在德国首都柏林与德总理安格拉·默克尔会晤前告诉媒体记者：“我们愿意举行一次公投，但是不会在枪口威胁下举行。”

波罗申科说，如果当选总统，他的当务之急是恢复乌克兰东部地区的法律和秩序，继而愿意考虑举行公投。“我们不惧怕举行公投，包括宪法改革，我……愿意（就这一议题）与任何人讨论。”

乌克兰媒体上月发布的一份民意调查结果显示，这名亿万富翁候选人支持率领先，达到48.4%。波罗申科强调他对东部反政府武装“零容忍”，同时呼吁美国和欧洲联盟，如果俄罗斯支持两个州举行公投，必须追加对俄制裁。

乌克兰东部仍有冲突

零星冲突7日在乌克兰东部继续。乌内务部当天说，“顿涅茨克人民共和国国防部长”伊戈尔·卡基茨亚诺夫在交火中被抓获。

卡基茨亚诺夫率领多名武装人员在马里乌波尔市和别尔江斯克市之间的道路上伏击一辆搭载乌警方特种部队的汽车，最终一名武装人员被击毙，卡基茨亚诺夫和另一名武装人员被抓获。乌克兰政府军6日深夜至7日凌晨一度夺回马里乌波尔市政府，最终主动撤出。7日上午，亲俄民众在市政府外重新构筑路障并升起旗帜。

近日爆发严重武装冲突的斯拉维扬斯克市也传出交火消息。俄罗斯国际文传电讯社报道，亲俄武装试图夺回两天前被政府军攻占的电视塔。俄新社援引亲俄武装发言人的话报道，亲俄武装设置的一个检查站受到迫击炮弹袭击。

政府军正向市中心谨慎推进。一名亲俄武装发言人7日告诉法新社记者，他们打算视情况退出占据将近一个月的市政府大楼。 新华社供本报特稿

新闻分析

普京转变口风为乌克兰局势降温

宣布俄方从靠近乌克兰的边境地区撤回军队、呼吁乌克兰亲俄派推迟就东部部分地区地位举行公民投票，在乌克兰局势不断升温之际，这几点表态被外界视作普京在乌克兰问题上态度从强硬到柔和的重要转变。

一些政治分析师认为，俄罗斯似乎认为已经在乌克兰问题上达到短期目标，在西方国家不断加大制裁的影响下，着手为局势降温不失为理性选择。

俄罗斯外交政策分析师弗拉基米尔·弗罗洛夫认为，普京宣布从边境地区撤军，虽然一些西方国家宣称还没有看到明显“迹象”，但已经反映出兵选项短期而言不在俄罗斯议事日程上。这不仅说明普京有意让局势降温，而且一定程度上反映出俄罗斯的利益诉求已经得到最大限度满足。

在弗罗洛夫看来，俄罗斯在不出兵情况下影响乌克兰未来走向的最佳途径，就是迫使乌政府在与东部地区亲俄派势力的谈判中作出妥协。“（普京）

以（东部地区）公投换取一种可能性，即基辅会开始与顿涅茨克开展平等对话，”弗罗洛夫说，“对基辅来说，这非常痛苦。”

促使俄罗斯转变态度的另一个原因，一些分析师归因于欧洲和美国已经实施以及威胁实施的更多对俄制裁。中国现代国际关系研究院俄罗斯研究所所长冯玉军接受新华社记者采访时说，尽管俄罗斯声称不怕制裁，但实质上俄经济确实会因此受到很大冲击。

冯玉军认为，乌克兰危机加深之际，普京因其强硬姿态在国内支持率飙升。不过，如果一味强硬而招致更多西方制裁，经济的快速下滑可能将普京的政治得分全部抹去。在俄罗斯同样不愿意看到出兵导致局势全面升级的情况下，普京展现出“理性的现实主义者”一面，态度转为相对柔和，通过谈判方式为俄罗斯谋求更有利地位，避免进一步制裁带来的潜在影响。

据新华社

连云港开往韩国渡轮 发生发动机故障 船上载有655人 靠一个发动机抵达目的地

据韩联社8日报道，一艘国际渡轮当天中午在韩国忠清南道泰安郡格列列岛附近海面发生故障，渡轮最后依靠一个发动机平安驶抵目的地。

据悉，中韩合资的“CK-STAR”号渡轮从中国江苏省连云港出发，开往韩国平泽港，途中一个发动机出现故障，渡轮只得依靠剩下的一个发动机继续前行。船上共载有655人，其中包括458名中国游客。接到故障通报后，韩国海洋警察厅紧急派出两艘警备舰进行救护，并做好准备，一旦发生事故立即派拖船前往事故现场。

在警备舰的护送下，渡轮于晚上平安抵达平泽港，比原定进港时间晚了5小时左右。经确认，船上没有人员伤亡。 据新华社

英拉再遭渎职指控 若罪名成立将5年内不能参政

泰国反贪污委员会8日决定对前看守总理英拉提起公诉，理由是她在大米收购项目中存在渎职行为。反贪委计划下周把此案提交上议院，并建议上议院对英拉启动弹劾程序。

反贪委当天投票一致通过对英拉提起诉讼的决定。反贪委发言人威差称，在调查中已经发现足够证据证明英拉在担任国家大米政策委员会主席期间，存在放任贪污腐败的渎职行为，给国家财政造成了巨大损失。如果此案英拉被认定有罪，她可能会面临5年禁止参政的惩罚，并因此失去参加7月国会下议院选举的资格。 据新华社

自称替罪羊 抨击希拉里 绝迹媒体近10年 莱温斯基首开腔

如今美国最炙手可热的女性非希拉里莫属，美国国内支持她参加2016年总统大选的呼声很高。就在此时，希拉里曾经的“死敌”莱温斯基突然重新进入人们的视野。8日面世的最新一期美国《名利场》杂志刊载一篇莱温斯基题为《羞耻与生存》的文章，在美国媒体引起巨大轰动。她打破近10年的沉默，谈及往事并将矛头指向希拉里。

与克林顿偷情的丑闻1998年曝光后，莱温斯基曾接受过多次采访，但2005年后她却绝迹媒体，远离公众视线。《名利场》杂志提前在网站上刊登了莱温斯基文章的一些片段。

莱温斯基在文章中对16年前发生的事情表示深切遗憾，再次明确当年虽然是克林顿作为上司占了她的便宜，但两人之间是你情我愿的。不过她承认，在丑闻曝光后，有关各方为了保护总统而把她推出来当替罪羊，让她遭受欺凌和侮辱。她说，克林顿政府、特别检察官的手下、两大政党的政客以及媒体这些强势机构都给她打上了标签，而且还是牢牢粘住的标签。莱温斯基称，她很可能是第一个遭受全球性网络欺凌的人，也曾动过自杀的念头，但现在她选择公开自己的过去，希望能帮助网络欺凌的受害者。

过去10年间莱温斯基保持沉默，几乎绝口不提她与克林顿的丑闻，不禁令人怀疑克林顿夫妇是否向她支付了“封口费”。对此莱温斯基予以坚决否认，她说自己还拒绝了1000万美元的采访和撰写回忆录邀约。

前不久，克林顿的妻子希拉里与闺蜜之间的对话记录被曝光。记录显示，希拉里曾斥责莱温斯基为“愚蠢的自恋狂”。莱温斯基在文章中谈起她对此事的看法：“如果这是她说出的最恶毒评价，我真是太走运了。”莱温斯基继续抨击希拉里说，“她本该批评丈夫的不检点，但我却发现她却去指责女性。”

莱温斯基与克林顿的性丑闻当年曾让全世界哗然，想不到时隔16年仍能再次掀起波澜。对莱温斯基的新文章，美国媒体首先是反省，反省当年的报道是否真给她打上了标签。

莱温斯基在丑闻发生后曾短期工作过，包括皮包设计师、电视真人秀主持等，但时间都不长。今年40岁的莱温斯基是个没有工作、没有爱情的大龄单身女性。 据《新民晚报》